附件6
填表说明

一、总体要求

（一）填表说明适用于行政许可、内部审批、管理服务、部门所属中介服务机构和在澄江执业的中介服务机构五个表格。

（二）要求表格各要素栏目无空白（没有相关情况的填“无”），内容填写齐全。

（三）表格填写要有填报人、审核人、部门领导签字、联系电话，并加盖部门公章。

二、填表说明
（一）“中介服务事项名称”：应逐项列出，若一项行政许可涉及多个中介服务事项的，每一项中介服务事项名称单独列出。
（二）“中介服务结果形式”：指该项中介服务产生的结果类别，例如：评估报告、鉴定、证明等。
（三）“行政许可项目名称”和“行政许可子项名称”：填写该项中介服务涉及的行政许可项目及子项，必须与《澄江县县级行政许可项目目录》一致。
（四）“审批部门”：填写实施审批的部门全称。
（五）“管理服务部门”：承担管理服务职责的部门全称。
（六）“中介服务事项设定依据”：参照权责清单格式进行填写。例如：部门规章：《水资源建设规划同意书制度管理办法（试行）》（2007年水利部令第31号）第九条：水工程所在江河、湖泊的流域综合规划或者防洪规划尚未编制或者批复的，建设单位应当委托有相应工程咨询资质的单位或者流域综合规划或者防洪规划的编制单位，就水工程是否符合流域治理、开发、保护的要求或者防洪的要求编制专题论证报告。
（七）“相对人选择服务方式”：填写自主选择、公开招标或审批部门指定。
（八）“执业限制”：如果该项中介有区域性、行业性的执业限制，则进行填写，没有则写“无”。例如：审批部门要求提供该项中介服务的必须是本地机构，则属于区域性执业限制。
（九）“数量限额”：如果存在部门通过限额管理控制中介服务机构数量的情况，则填写限额的具体数量。
（十）“中介服务服务时限”：法律法规规章规定的中介服务时限。

（十一）“中介服务承诺时限”：应按照本通知第三部分第六条的要求填写。不需进行检测、鉴定、评估、论证、测绘、设计和审查等技术性服务的，按类分别承诺时限为3个、5个、10个工作日以内；需进行检测、鉴定、评估、论证、测绘、设计和审查等技术性服务的，按类分别承诺时限为5个、10个、20个工作日以内。以上承诺时限不含法律法规规定需进行公示、听证、整改等时间，但在填写承诺时限时应注明公示、听证、整改等时限要求。
（十二）“中介服务实施机构”：不需要具体罗列提供中介服务的机构名称，而是填写提供该项中介服务的实施机构所需要的“资质资格要求”或“市级部门指定的机构”。例如：“具有乙级以上资质的林业调查规划设计单位”和“卫生部指定的放射卫生技术机构”。具体可参照《国务院关于第一批清理规范89项国务院部门行政审批中介服务事项的决定》（国发〔2015〕58号）、《国务院关于第二批清理规范192项国务院部门行政审批中介服务事项的决定》（国发〔2016〕11号）和《云南省人民政府关于第一批清理规范省政府部门行政审批中介服务事项的决定》（云政发〔2016〕11号）附件进行填写。
（十三）“中介服务收费项目”：中介服务机构在提供该项中介服务时收取费用的名称。

（十四）“中介服务收费标准”：中介服务机构在提供该项中介服务过程中收取行政相对人的实际费用。

（十五）“中介服务收费依据”：法律、法规、规章、规范性文件有明确规定的，列明法律、法规、规章、规范性文件的具体条款。对于实行政府定价或政府指导价的收费项目，应提供收费标准依据，填写格式参造权责清单设立依据部分的格式。
（十六）“中介服务费用承担方”：填写承担中介服务费用的“相对人”或“审批机构”。
（十七）“部门处理意见”：各部门提出保留、取消、合并、调整的意见，可参照《国务院关于第一批清理规范89项国务院部门行政审批中介服务事项的决定》（国发〔2015〕58号）、《国务院关于第二批清理规范192项国务院部门行政审批中介服务事项的决定》（国发〔2016〕11号）和《云南省人民政府关于第一批清理规范省政府部门行政审批中介服务事项的决定》（云政发〔2016〕11号）附件进行填写。
（十八）“对应审批管理服务事项”：填写中介服务对应的审批事项（或管理服务事项）和所属类别。例如：生产建设项目水土保持方案审批（行政许可）。
（十九）“中介服务单位性质”：填写“事业单位”或者“社会组织”或者“企业”。

（二十）“中介服务机构资质”：填写中介机构所拥有的资质。
（二十一）“登记注册地”：填写中介机构的登记注册地。
（二十二）附件4填写对象是涉及中介服务的部门所属事业单位、主管的社会组织及其举办的企业。
（二十三）附件5填写对象是所有在澄江职业的中介服务机构。
PAGE  
- 3 -

