澄江县人民政府关于

省环境保护督察督字督转〔2017〕第07-1号转办件自检自查报告

2017年11月28日，澄江县接到《市环境保护督察工作领导小组办公室转办单》（督字督转〔2017〕第07-1号）后，县委、县政府高度重视，立即响应，立即展开会议进行专题研究，并立即安排相关科室与其他部门形成联动机制，集中精力抓交办件涉及问题的排查、落实和整改。现将有关情况报告如下：
问题描述

澄江县抚仙湖边，交通培训中心旁湿地以及玉融风情园旁的小湿地设计处理能力不足,下大雨时窑泥沟的水和其他污水会直接排入抚仙湖。听在交通培训中心旁湿地钓鱼的人讲，该湿地的水未处理达标就排入抚仙湖。太阳山希尔顿酒店高尔夫球场、绿化草坪使用农药、化肥，相关污水也可能会污染抚仙湖。建议真要保护抚仙湖，当地政府就不要在开发房地产了，因为相关生产、生活污染最后也是入湖。希望将相关信息公开，保证群众知情权。
二、整改措施、要求

此举报件反映问题（部分属实），目前该举报件已经办结，按照市环境保护督察工作领导小组办公室转的相关工作要求，澄江县对转办件进行了立行立改，制定了相关措施：

（一）对包括窑泥沟、镇海营湿地在内的抚仙湖北岸七块人工湿地，每年投入35.8万元，通过招投标，采取市场化运作对湿地进行管护。
（二）在窑泥沟、东大深沟上、中、下游分别安装了隔污栏栅、垃圾打捞器，确保了垃圾不入湿地、不入湖。

（三）太阳山希尔顿酒店高尔夫球场已按中央环保督察整改要求完成整改，2017年1月22日中华人民共和国国土资源部发文《国家部委联合公布高尔夫球场清理整治结果》（http://www.ndrc.gov.cn/xwzx/xwfb/201701/t20170122_836019.html）显示，太阳山高尔夫球场属整改到位球场，已去除球场功能，球场排放污染物达到了相关环保标准。

（四）严格要求云南澄江老鹰地旅游度假村有限公司严格按照国家农业部门要求，控制农药化肥的使用量。杜绝出现违规使用国家禁用、限用的农药、化肥。

（五）澄江县严格按照环保督察的标准和要求，对沿湖项目严把规划关，控制开发建设强度。一是严格执行《试验区建设项目审查管理办法》《试验区管理委员会工作规则（试行）》等审批制度，抚仙湖径流区范围内所有重大建设项目一律纳入试验区管委会审查，集体讨论决策同意后，项目建设单位方可按照基本建设程序办理其它相关手续，同时，坚持先规划后建设，无规划不审批，无审批不开发。二是编制了《抚仙湖流域禁止开发控制区规划》，划定抚仙湖生态红线，禁控区、生态修复区面积占到陆域面积的90%，为抚仙湖生态环境保护提供科技支撑。三是严守“四条红线”：一级保护区范围内不准新建与环境保护无关的永久性设施；严禁从抚仙湖取水做水景观，严格控制从抚仙湖取水；必须做到污水零排放、垃圾无害化、设施景观化；地产用地面积不得超过规划建设用地面积的25%。四是严格执行环境影响评价和“三同时”制度，对环境影响评价文件执行不到位的一律停工整改，对存在污染隐患的项目要坚决关停，执行率达100%。五是建立实施试验区开发项目准入退出机制，并坚持“保护优先、湖泊优先、审慎发展”原则，严格控制开发建设强度，深入开展清理工作，2013年清理锁定的抚仙湖沿湖重大项目共计13个，将项目规划用地从12.2万亩减少到4.95万亩。六是在不增加原有项目的情况下积极引入世界500强、中国500强企业对原有项目进行重组整合，规划布局新业态，由地产项目转型为旅游、大健康产业项目，履行抚仙湖保护治理的责任，与沿湖2.8万人生态移民搬迁协调推进。例如：仙湖山水承担立昌村生态移民搬迁，寒武纪欢乐大世界承担矣旧村拆留改建，推动项目在抚仙湖生态环境容量内开发，同时兼顾好抚仙湖的保护与群众的长远利益，努力实现“绿水青山就是金山银山”。

（六）进一步加强管理、严格对管护方进行考核，确保湿地管护到位，净化能力充分发挥。

（七）进一步加强太阳山项目监管，加大监测力度，确保已整改高尔夫球场实效进一步巩固提升。

（八）加大对太阳山等沿湖重点项目污水收集处理系统的监督管理，确保处理后的中水达一级A标后方可回用于绿化或排入环湖截污干管，禁止出现污水直排抚仙湖的情况，一经发现从严从重处罚。

（九）严格把关项目审批，将环保工作作为项目审批重点。在抚仙湖沿湖项目审批过程中，继续严格执行《云南省抚仙湖保护条例》《云南省风景名胜区条例》《抚仙湖—星云湖生态建设与旅游改革发展综合试验区总体规划》《抚仙湖—星云湖生态建设与旅游改革发展综合试验区旅游功能区控制性规划》《抚仙湖流域禁止开发控制区规划修编（2013—2020）》及“四条红线”的相关要求，按照相关程序实行6级审查制，即规划主管部门初审（第三方技术审查机构）、专家评审（含部门意见征求）、县规委会办公室审查、县规委会审议、市抚管委办公室审查、试验区管委会全体会议审议。将项目污水、垃圾的收纳和处理作为首要审查要点，要求在项目规划中进行环保专篇设计，根据项目建成后的人口容纳量，同步规划设置完善的给排水管网配套工程，提升雨污收集能力，优化设置中水处理系统。同时实施最严格的城市排水许可制度，加强优化雨污处理系统，必须达到垃圾无害化、污水零排放的目标。

三、整改落实情况

按照整改要求，澄江县全力狠抓问题的整改，整改情况如下：

措施一落实情况：交通培训中心旁湿地为窑泥沟人工湿地。窑泥沟人工湿地由县环保局投资建设，Ⅰ期工程于2001年8月动工建设，2002年初投入运行，总投资169万元，占地22.5亩，窑泥沟人工湿地Ⅱ扩建工程于2004年初动工建设，于2004年9月完工投入运行，总投资232.8万元，占地10.5亩。通过扩建、改造后窑泥沟经营性人工湿地工程目前总规模为33亩，深度净化处理能力为1万立方米/天，初级处理能力5万立方米/天，通过窑泥沟经营性人工湿地二期工程的开展实施，使污水处理净化规模从原来处理该条河道47.6%的水量，提高到83%。项目实施后可拦截和打捞垃圾2100吨，日净化污水5000-15000吨，年净化污水350万吨，占窑泥沟污水总量的90%以上，年SS、COD、BOD、TN、TP等主要污染负荷去除率分别为：85%、60%、50%、50%、40%，经过净化处理的水质可以达到地表清洁水Ⅳ类标准，适当增加停留时间可达清洁地表水Ⅲ类标准，该湿地于2013年4月移交县抚管局管理。

措施二落实情况：在窑泥沟、东大深沟上、中、下游分别安装了隔污栏栅、垃圾打捞器，确保了垃圾不入湿地、不入湖。
措施三落实情况：经调查，太阳山希尔顿酒店高尔夫球场属中央环保督察反馈意见整改问题，根据《中共云南省委办公厅 云南省人民政府办公厅关于印发〈云南省贯彻落实中央环境保护督察反馈意见问题整改总体方案〉的通知》（云办发〔2016〕64号），对云南澄江老鹰地旅游度假村有限公司建设项目提出的整改要求为：一是对云南澄江老鹰地旅游度假村有限公司位于抚仙湖一级保护区内的79058平方米三个洞的高尔夫球场进行整改，落实环评、水保相关环保措施，恢复生态植被；二是将总面积为7400平方米的人工沙滩恢复成自然岸线；三是将300平方米景观水池改造成中水调蓄池。具体整改落实情况：一是关于79058平方米高尔夫球场的问题，已于2015年6月对云南澄江老鹰地旅游度假村有限公司位于抚仙湖一级保护区内的79058平方米三个洞的高尔夫球场地块进行了复耕，种植本地草本植物，且项目严格按照环评、水保落实了相关环保措施；二是关于一级保护区范围内300平方米景观水池的问题，已对300平方米的中水回用水池、约1000平方米的楼梯过道、800余米的石质扶手于进行拆除并恢复植被；三是关于一级保护区内总面积为7400平方米的两块人工沙滩的问题，拆除伸入水中木质栈道一个、木质管理用房一个、20个休息躺椅、8个木质凉亭、一个铁质瞭望台等构筑物并恢复植被；四是对一级保护区内恢复植被区域养护通道进行封堵，杜绝游人进入。

措施四落实情况：经调查，举报所指高尔夫球场周边水域水体与高尔夫球场建设之前无异常变化，日常监察及现场突击检查中未发现企业使用国家明令禁止的农药。在日常管理中，云南省老鹰地旅游度假村严格按照国家《农药管理条例》对高尔夫球场施用农药、化肥，并建有农药、化肥的进货、出入库领用台账，详细记录采购、使用时间、用量等。其中农药品种主要为杀虫剂（BT12生物类、菊酯类、有机磷类）及杀菌剂（取代苯类、唑类、有机类）；肥料品种主要为有机肥、缓释肥、速效肥。同时，项目方按照高尔夫球场建设规范及项目环评要求落实了球场地下深排管、浅排管、防渗膜及配套5个防渗人工湖的环保措施，对渗透的水体进行收集后汇入5个人工湖循环使用，防止含有农药的水体渗透进入抚仙湖，并配套建设了外排水污水处理站（设计能力1000吨/日），安装了水质在线监测、监控设备。进入污水处理站的水经处理达到一级A标后，汇入东岸截污干管，进入澄江县城市污水处理厂处理。

措施五落实情况：经调查，抚仙湖沿湖13个项目中，建成项目为湖畔圣水；目前正在建的项目有5个：澄江太阳山国际生态旅游休闲度假社区项目、寒武纪乐园项目、仙湖山水国际休闲旅游度假园项目（又名立昌旅游小镇）、广龙旅游小镇项目（原仙湖圣境欧洲居民旅游小镇项目）、抚仙湖国际老年康体养生度假中心项目（樱花谷）；处于停工整顿的项目有2个：仙湖锦绣项目、金色抚仙湖九龙国际会议中心项目；其他项目未建设。严格执行《试验区建设项目审查管理办法》《试验区管理委员会工作规则（试行）》等审批制度，抚仙湖径流区范围内所有重大建设项目一律纳入试验区管委会审查，集体讨论决策同意后，项目建设单位方可按照基本建设程序办理其它相关手续，坚持先规划后建设，无规划不审批。严守“四条红线”：一级保护区范围内不审批与环境保护无关的永久性设施；加强监管严禁从抚仙湖取水做水景观，严格控制从抚仙湖取水；严格执行环境影响评价和“三同时”制度，对环境影响评价文件执行不到位的一律停工整改，对存在污染隐患的项目要坚决关停，执行率达100%。

措施六落实情况：经核查澄江县抚仙湖北岸七块人工湿地，分别为：湖边东大河湿地、洋潦营湿地、独房大沟湿地（含马庄饭店湿地与之公用部分）、窑泥沟湿地、马料河湿地、东大深沟湿地、沙亥河湿地；该七块人工湿地为县抚管局管理，2017年11月25日至2018年11月24日，县抚管局与云南绿尔佳环境工程有限公司签订了澄江县抚仙湖北岸七块人工湿地管护项目合同，并建立了抚仙湖北岸湿地巡查记录表。

措施七落实情况：进一步加强太阳山项目监管力度，对该项目进行每季度不少于一次的现场监察，并制作现场监察记录。 

措施八落实情况：经调查，举报所指高尔夫球场周边水域水体与高尔夫球场建设之前无异常变化，日常监察及现场突击检查中未发现企业污水直排抚仙湖的情况，项目方按照高尔夫球场建设规范及项目环评要求落实了球场地下深排管、浅排管、防渗膜及配套5个防渗人工湖的环保措施，对渗透的水体进行收集后汇入5个人工湖循环使用，防止含有农药的水体渗透进入抚仙湖，并配套建设了外排水污水处理站（设计能力1000吨/日），安装了水质在线监测、监控设备。进入污水处理站的水经处理达到一级A标后，汇入东岸截污干管。

措施九落实情况：严格执行《试验区建设项目审查管理办法》《试验区管理委员会工作规则（试行）》等审批制度，坚持先规划后建设，无规划不审批。严守“四条红线”，一级保护区范围内不审批与环境保护无关的永久性设施。 

四、环境违法行为查处情况

该举报件举报内容基本属实，在核查举报内容中未发现环境违法行为。

五、责任追究情况

举报内容存在的问题得到立行立改，监管履职到位，未进行责任追究。
六、问题整改成效

督促澄江县建设项目方提高环保意识，严格落实环评、水保措施。

澄江县人民政府    
2019年1月28日    


