澄江县人民政府关于

中央环境保护督察LD20160805006号

转办件自检自查报告

2016年8月14日，澄江县接到《省环境保护督察工作领导小组办公室转办单》（督转第178号）后，高度重视，立即响应，安排相关职能部门形成联动机制，集中精力抓交办件LD20160805006号涉及问题的排查、落实和整改。目前该举报件已办结，按照省、市关于对转办件验收的相关通知要求，现就整改情况自检自查如下：

一、问题描述
玉溪市澄江县龙街镇万海社区许士营12组村里垃圾场虽然设置了2米多高的挡墙，但垃圾清理不及时，造成积压，同时村民在垃圾场周边随意堆放垃圾，产生恶臭，周边居民房屋距垃圾场直线距离不到1米。垃圾场旁边的公厕也发出严重恶臭影响生活。向村小组、村委会，镇政府反映过，但未得到有效解决。

整改措施、要求

该举报件反映情况基本属实。（周边群众的环境卫生意识不高，生产垃圾和生活垃圾未分类收集，特别是季节性农业生产垃圾量波动较大，垃圾池、垃圾箱溢池满箱情况时有发生，在接到转办件前，龙街街道已经根据群众反映情况，及时安排人员、车辆清运积存垃圾，增加清运频次，增设挂臂式垃圾箱1只，同时加强了厕所的日常保洁），目前该举报件已经办结，各职能部门按照澄江县中央环境保护督察领导小组办公室的相关工作要求，对转办件进行了立行立改，制定了相关措施：

（一）龙街街道办事处进一步健全完善垃圾清运保洁监督考核机制，督促垃圾清运车队及时清运现有垃圾，并增加清运频次，增设挂臂式垃圾箱2只，确保不再出现溢池满箱情况。

（二）安排保洁员使用消毒药剂对垃圾池周边、厕所内外进行消毒，形成保洁常态，消除异味，避免蚊蝇孳生。

（三）8月7日，万海社区采取工程措施，在垃圾池和群众住房之间加高挡墙，增设垃圾拦护网，减少垃圾异味对群众的影响，避免垃圾乱飞。

（四）社区小组干部进一步加大宣传力度，提高群众爱护环境卫生、垃圾分类的意识，引导群众养成良好的环境卫生习惯。

（五）2016年8月6日，龙街街道办事处副主任马鹏、龙街环建中心工作人员王金在龙街街道办事处办公室对龙街街道垃圾清运车队负责人靳忠和挂臂车驾驶员施云坤进行约谈，要求增加垃圾清运频次，增强责任意识，确保不再出现垃圾溢箱满箱的情况。

（六）加大宣传力度，提高群众爱护环境卫生、垃圾分类意识，引导群众养成良好的环境卫生习惯。

（七）加强村内道路、厕所等日常保洁，加大保洁人员的管理考核力度，确保村内公共区域长期保持良好的卫生环境。

（八）加大垃圾清运频次，确保垃圾池，垃圾箱溢池满箱情生，同时进一步健全完善垃圾清运保洁监督考核机制，加大对垃圾清运人员的考核力度，增强工作人员的责任意识，确保垃圾及时清运，不出现环境卫生问题。
整改落实情况

措施一落实情况：2017年2月4日澄江县龙街街道办事处《关于龙街街道进一步提升城乡人居环境五年行动计划考核办法（试行）的通知》，2017年11月8日下发《澄江县人民政府龙街街道办事处关于成立城乡人居环境考核工作领导小组的通知》（龙办发〔2017〕167），进一步健全完善垃圾清运保洁监督考核机制，督促垃圾清运车队及时清运垃圾，并增加清运频次，增设挂臂式垃圾箱2只，确保不再出现溢池、满箱情况；同时加强厕所日常保洁，加大保洁人员的管理考核力度，确保厕所长期保持良好的卫生环境。

措施二落实情况：立即安排保洁员使用消杀药剂对垃圾池周边、厕所内外进行消杀，形成保洁消杀常态，消除异味，避免蚊蝇孳生。2017年12月4日制定《龙街街道公共厕所整治工作方案》，落实社区公共厕所整治的长效管理措施，明确相关的管理责任。
措施三落实情况：2016年8月7日前采取工程措施，在垃圾池和群众住房之间加高挡墙，增设垃圾拦护网，减少垃圾异味对群众的影响，避免垃圾乱飞。

措施四落实情况：龙街街道办事处安排社区小组干部加大宣传力度，提高群众环境卫生意识，垃圾分类意识，引导群众养成良好的卫生习惯。

措施五落实情况：2016年8月6日，龙街街道办事处副主任马鹏、龙街环建中心工作人员王金在龙街街道办事处办公室对龙街街道垃圾清运车队负责人靳忠和挂臂车驾驶员施云坤进行约谈，要求增加垃圾清运频次，增强责任意识，确保不再出现垃圾溢箱、满箱的情况。
措施六落实情况：澄江县龙街街道办事处利用世界环境日及重大节日大力开展“改善环境质量，推动绿色发展”为主题的环境保护集中宣传活动，进一步增强居民的生态文明观念和环保意识，动员引导社会各界着力践行人与自然和谐共生和绿色发展理念，共同履行环保责任，呵护环境质量，共建美丽家园。
措施七落实情况：龙街街道严格落实垃圾清运管理办法，完善考核管理制度，确保村内公共区域长期保持良好的卫生环境；2017年12月4日制定《龙街街道公共厕所整治工作方案》，结合原有公共厕所管理的职责范围，开展了社区公共厕所专项整治行动，完善了管理制度，实现规范化管理。
措施八落实情况：2017年2月4日澄江县龙街街道办事处《关于龙街街道进一步提升城乡人居环境五年行动计划考核办法（试行）的通知》，2017年11月8日下发《澄江县人民政府龙街街道办事处关于成立城乡人居环境考核工作领导小组的通知》（龙办发〔2017〕167），制定《龙街街道垃圾清运管理办法》、《龙街街道环建中心车辆及驾驶员管理办法》，进一步健全完善垃圾清运保洁监督考核机制，督促垃圾清运车队及时清运垃圾，加大对垃圾清运人员的考核力度,增强工作人员的责任意识,确保垃圾及时清运，2016年至今未出现类似环境卫生问题。

环境违法行为查处情况

该举报件经各职能部门现场检查未发现违法行为，基础设施建设已经完成，管理制度也进行了完善，未进行处罚。

五、责任追究情况
基础设施建设存在问题已得到有效解决，各职能部门行动迅速，履职到位，未进行责任追究。

六、问题整改成效

转办件举报内容已立行立改，澄江县居民的生态文明观念和环保意识得到进一步增强。

澄江县人民政府    
2019年1月28日    



