澄政办发〔2019〕95号                    
澄江县人民政府办公室
关于印发澄江县2019年菟丝子
防控工作方案的通知

各镇人民政府、街道办事处，县直各有关单位：

《澄江县2019年菟丝子防控工作方案》已经县政府研究同意，现印发给你们，请认真抓好贯彻执行。
                      澄江县人民政府办公室

                   2019年10月29日   
澄江县2019年菟丝子防控工作方案

菟丝子（学名：Cuscuta chinensis）又名吐丝子、无娘藤、无根草、黄丝、萝丝子，为旋花科菟丝子属下的一个种，是一种生理构造特别的寄生植物，其组成的细胞中没有叶绿体，以种子繁殖和传播为主（在外力条件下其断茎只要接触到寄主均能繁殖生长），种子成熟后落入土中，休眠越冬后，竖年3~6月间温湿度适宜时萌发，幼苗胚根伸入土中，胚芽伸出土面，形成丝状的菟丝子，在空中来回旋转，遇到适宜寄主就缠绕在上面，并且从接触寄主的部位伸出尖刺，戳入宿主直达韧皮部，吸取养分以维生，更进一步还会储存成淀粉粒于组织中，是一种高危的有害寄生植物，素有“植物吸血鬼”之称。

一、菟丝子的危害特点
菟丝子的寄生范围较广，可寄生于草本、灌木、木本多科属植物，其根已退化，叶片退化为鳞片状，茎多为黄色（现有部分为棕色、红色）丝状物，纤细，肉质，绕于寄生植物的茎部，以吸器与寄主的维管束系统相连结，不仅吸收寄主的养分和水分，还造成寄主输导组织的机械性障碍，其缠绕寄主上的丝状体能不断伸长、蔓延，最终导致苗木、花卉生育不良，树势衰落，观赏效果受影响，严重时嫩稍和全株枯死。

二、菟丝子的分布情况

澄江县范围内均有分布，主要集中在县城及抚仙湖北岸绿化带。

三、防控责任划分

1. 县抚仙湖管理局负责抚仙湖国家湿地公园范围内，并与县林业和草原局共同指导督促沿湖企事业单位范围的防控工作；

2. 县交通运输局负责公路绿化带； 

3. 县河长办负责河道绿化带；

4. 县城市管理局负责城区绿化带（不含小区内）；

5. 县住房和城乡建设局、市生态环境局澄江分局负责管护范围内相关湿地和绿化带（含小区内）；
6. 山水公司负责其管理的绿化带；

7. 林业和草原局负责其它区域范围，并指导和督促绿化带管理者及林木所有者的防控工作；

四、防控时间

2019年10月29日—2019年11月30日

五、指导思想及防控目标

（一）指导思想

1. 坚持“政府主导、部门尽责、社会参与”的原则。
2. 坚持“预防为主，科学治理，依法监管，强化责任”的方针。

3. 坚持谁管理谁防控、谁所有谁防控的原则。

（二）防控目标

今年内达到防控率100%、防治率达90%，到2020年防治率达100%。
六、主要防控措施

（一）人工剪除。一经发现立即剪除：从戳入寄主部位以下最少10厘米处连同寄生受害部分一起剪除。由于菟丝子断茎有发育成新株的能力，故剪除必须彻底，需对被寄生植物枝叉进行切除，剪下的茎段不可随意丢弃，晒干后进行焚烧处置，以免再传播。

（二）加强种子管控。在菟丝子发生普遍的地方，应在种子未成熟前彻底剪除，以免成熟种子落地，增加竖年侵染源。

（三）加强栽培管理。在人工剪除的同时结合绿化管护，于菟丝子种子未萌发前进行中耕深埋，使之不能发芽出土，（一般埋于3厘米以下便难于出土）。
（四）防控要求。各责任单位在防空菟丝子的同时对桑寄生、槲寄生、油杉寄生等有害性寄生植物用人工剪除的方法同时防控。
七、保障措施

（一）组织保障
为加强对菟丝子的防控工作，特成立以陈斌副县长为组长，县政府办副主任杨志军、县林业和草原局局长付铭任副组长，由县抚仙湖管理局、交通运输局、水利局、城市管理局、山水公司等分管领导为成员的领导小组，下设办公室在县林业和草原局，办公室主任由县林业和草原局副局长吴利明担任，相关工作人员从县林业和草原局抽调。负责具体的协调、督促工作和技术指导、检查落实工作。
（二）防控技术保障
由县林业和草原局负责并对成员单位相关技术人员作技术培训，各成员单位在防控中以本单位受培训技术人员指导为主。
（三）安全保障
1. 施工安全。在路旁清理时应在安全距离以外摆放施工警示牌及安全警示锥桶，上树作业时应采用人字梯系安全带，并有地面辅助人员辅助。
2. 机械操作安全。利用升降机、油锯配合人工清理时，应规范操作。

（四）加强宣传力度，强化全民参与意识
由于我县菟丝子分布广，防控难度大，仅靠绿化管理者和林木所有者开展防控工作，难以取得最佳的效果，因此，我们要利用广播、电视、微信、宣传栏等方式大力宣传菟丝子的危害性以及防控的重要性和必要性，争取广大干部、群众的理解和支持，积极开展全民联防联治工作。
八、相关要求
各相关单位要高度重视澄江县境内菟丝子的管控工作，按职责分工合力做好菟丝子的清理、防控工作，有效遏制菟丝子的蔓延。县督查室要定期不定期对菟丝子防控工作推进情况进行跟踪督查，对工作落实不力、落实不到位、推诿扯皮的责任单位进行通报批评，并责令整改，情节严重的按照有关规定实施问责。
澄江县人民政府办公室                    2019年10月29日印发 
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