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药店纳入定点后使用医疗保障基金的预测性
分析报告

XXX医疗保险中心：
XXX药店法定代表人：XXX,营业地址在：xx，营业面积XX平方米,本店全年预计患者数XX左右，预计刷医保卡消费人数为XX人次左右，年营业额在XX万元左右，预计医保刷卡额度为XX万元左右。本店配备了国家基本药物和常用医疗器械，基本满足参保人员基本用药等需求。
本店纳入医疗保险定点后，将严格按照《医疗保障基金使用监督管理条例》、《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》等相关规定对门店工作人员进行相关培训。门店医疗保障基金负责人员应当加强行业自律，严格遵守医疗保障基金个人账户支付范围，规范医药服务行为，促进行业规范和自我规范，引导依法、合理使用医疗保障基金。
                          XX店（全称、盖章）
                            XX 年X月X日


诊所纳入定点后使用医疗保障基金的预测性
分析报告

XXX医疗保险中心：
XXX诊所法定代表人：XXX,营业地址在：xx，总营业面积XX平方米,覆盖小区包括XX、XX等，覆盖总人口大约XX人左右。全年预计患者数XX左右，预计刷医保卡消费人数为XX人次左右，年营业额在XX万元左右，预计医保刷卡额度为XX万元（其中城乡居民XX万元、城镇职工XX万元）左右。
本诊所配备了相应的医疗设备，包括：血压计、雾化器、XX等，配备了国家基本药物和常用医疗器械，基本满足参保人员基本用药等需求。将根据使用医疗保障基金的要求，优先使用医保可报销的医疗药物，让参保人可以享受到医疗报销的便利，为参保人提供优质的医疗保障。
本诊所纳入医疗保障定点后，配备了相应的医疗保障基金，会促进参保人对于身体病情的了解与治疗，能够改善参保人身体疾病的预防与治疗；进一步宣传医疗保障服务给参保人带来的便利，可提高医疗保障服务的影响力。
本诊所纳入医疗保障定点后，将严格按照《医疗保障基金使用监督管理条例》、《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》等相关规定对诊所工作人员进行相关培训。按照国家的医疗相关规定，制定针对诊所相对应的规章制度，完善医疗保障基金在最终端的使用；诊所医疗保障基金负责人员应当加强行业自律，严格遵守医疗保障基金报销、个人账户支付范围，规范医药服务行为，促进行业规范和自我规范，引导依法、合理使用医疗保障基金，保证医疗保障基金可以精确落实到参保人，为医疗保障基金的安全、合理使用，守好最后一道门槛。                      

 XX诊所（全称、盖章）                     
                           XX 年X月X日

医院纳入定点后使用医疗保障基金的预测性
分析报告

XXX医疗保险中心：
一、医院基本情况
（一）医院简介  包括医院概况、科室设置、技术力量、设备设置、专业技术特色、发展模式等：   
（二）医院未来发展方向
（1）人员组织架构
科室负责人配置、职能科室人员配置、医师配置、护士配置、医技人员配置
（2）组织架构    专业技术特色、医院诊疗项目等
二、医保基金的监督与管理
（一）医保基金的监督
（二）医保基金的管理  机构管理、医务管理、药房管理、财务管理、信息管理
三、绩效考核制度  
（一）行政部门绩效考核、满意度考评、职责履行考评等；
（二）临床、医技科室绩效考评办法及其指标  如医德医风考评办法、满意度考评办法
四、纳入定点后使用医疗保障基金的预测性分析
本院总营业面积XX平方米,覆盖小区包括XX、XX等，覆盖总人口大约XX人左右。全年预计住院患者数XX人次左右，门诊患者数XX人次，预计刷医保卡消费人数为XX人次左右，年营业额在XX万元左右，预计医保刷卡额度为XX万元（其中城乡居民XX万元、城镇职工XX万元）左右。
五、纳入医疗保障定点后，配备了相应的医疗保障基金，会促进参保人对于身体病情的了解与治疗，能够改善参保人身体疾病的预防与治疗；进一步宣传医疗保障服务给参保人带来的便利，可提高医疗保障服务的影响力。
纳入医疗保障定点后，将严格按照《医疗保障基金使用监督管理条例》、《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》等相关规定对医院工作人员进行相关培训。按照国家的医疗相关规定，制定针对相对应的规章制度，完善医疗保障基金在最终端的使用；医疗保障基金负责人员应当加强行业自律，严格遵守医疗保障基金报销、个人账户支付范围，规范医药服务行为，促进行业规范和自我规范，引导依法、合理使用医疗保障基金，保证医疗保障基金可以精确落实到参保人，为医疗保障基金的安全、合理使用，守好最后一道门槛。
                         
                      XX医院（全称、盖章）                         
                         XX 年X月X日



