
中国共产党澄江市委员会办公室

2024年预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

澄江市委办工作业务经费。
二、立项依据

（一）根据《中华人民共和国预算法》《玉溪市人民政府办公室关于全面推进财政预算绩效管理的实施意见》（玉政办发〔2012〕231号）、《澄江市人民政府办公室关于印发澄江市财政预算绩效管理暂行办法的通知》（澄政办发〔2017〕169号）和澄室字〔2019〕1号中共澄江市委办公室关于印发《中共澄江市委办公室职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知要求，做好2024年财政预算工作。
（二）澄江市委办工作业务经费项目是根据实际工作需要设立，且符合中央、省、玉溪市及澄江市各级党委、政府确定的工作目标，各局（股室）年度工作经费预算经市委办公室“三重一大”会议决策，班子会议研究一致通过。部分工作业务经费文件依据属于国家、省市所发文件，属于涉密文件不适宜公开。
三、项目实施单位

中国共产党澄江市委员会办公室。

项目基本概况

一是围绕党的中心工作和中央、省委、玉溪市委和澄江市委的工作部署及市委领导的要求开展工作，完成党的路线方针政策以及中央、省委、玉溪市委和澄江市委的决策、决议、决定、规定、工作部署贯彻落实的督促检查，调查研究，收集反馈信息，综合重要情况。二是完成市委重要会议的安排、组织和会务工作，市委领导参加的重要公务活动的组织、安排、协调和联络工作。三是负责市委与各党政领导机关文件、电报、信函的传递工作；负责市委文件、电报、信函等日常文书处理及文件、内部刊物的印制、校核、分发、清退和归档工作。四是负责市委党内规范性文件审核、报备等有关工作。

五、项目实施内容

通过项目的实施主要是做好以下几方面工作：

一是组织召开好2024年澄江市委全会等各项工作会议；二是按照上级要求完成机要密码相关工作及机房维护；三是组织开展好政研室深化改革专题调查研究，收集反馈信息，综合重要情况等调研工作；四是完成中央、省委、玉溪市委和澄江市委的决策、决议、决定、规定、工作部署贯彻落实的统筹协调和督促检查工作。
六、资金安排情况

项目经费共计105.00万元，经澄江市人民代表大会审议通过后，纳入市级财政预算资金安排105.00万元。细化数105.00万元，含办公经费41.36万元，会议费28.24万元，培训费3.00万元，设备购购置费20.40万元，委托业务费12.00万元。
七、项目实施计划

2024年按照既定目标有序开展职能职责内及各项临时工作。自1月份开始至12月底结束，完成各项工作本年度任务进度的100.00%，保证各项工作顺利、圆满推进。
八、项目实施成效

一是加强参谋辅政。围绕中心谋大事、谋要事、谋实事，为市委决策部署积极建言献策、组织力量开展考察调研、收集整理具有参考价值的信息，当好“参谋部”、“智囊团”；立足“以文辅政”，不断完善综合文字口一体化管理机制，严格把控文稿审核，切实提高文稿质量。二是加强统筹协调。强化统筹意识，自觉站在全局思考和谋划工作，想领导所想、急领导所急，积极主动、认真负责对接协调落实，当好总调度、总协调、总督察；全面统筹好文稿起草、会议活动以及重大工作服务保障等相关安排，确保市委日常工作高效运转。三是加强督查检查。围绕全市工作，突出重点，把握关键，强化督导工作，在深入推动市委决策落实上下功夫，积极主动地开展督查工作，并对决策落实中带有普遍性、倾向性、政策性的问题及时反馈，确保件件有着落、事事有回音。四是加强队伍建设。进一步优化结构，扎实工作作风，认真贯彻执行民主集中制，促使大家能说、敢说，充分发表意见，共商谋事，不断提高班子和队伍的凝聚力，确保决策科学化、民主化；提高队伍执行力，按照业务上精、作风上硬、工作上实、廉政上好的总体要求，真正把办公室建设成思想上靠得住、工作上能干事的坚强队伍。


