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澄江市位于滇中腹地，在云南省处于肩挑南北、承接东西的优越位置，是距离省会城市昆明最近的市，区位优势明显；资源禀赋独特，拥有高原湖泊—抚仙湖，文化底蕴深厚，澄江寒武纪古生物化石群，是揭示“生命大爆炸”奥秘的金钥匙，地处低纬度高原区，山清水秀、空气清新，生态环境优良，气候立体多样，冬无严寒，夏无酷暑，干湿分明，生态环境质量居全国前列，被多家机构评为最宜居城市首位。作为最佳的康养城市，为充分发挥上述优势，我市正着力打造“国际健康养生城市、国际会议中心城市、国际旅游城市”，着力打造集休闲旅游、健康养生的康养小镇，为实现“国际健康养生城市”目标，澄江市党委、政府领导高瞻远瞩，制定了“一城两片区”康养产业中心发展规划（一城为县城、两片区为广龙小镇西片区、寒武纪小镇东片区）。为澄江市打造成世界一流“健康生活目的地”，作了高品质医疗中心+康养特色小镇为定位的重大决策部署。
康养产业作为现代服务业的重要组成部分，涵盖健康、养老、养生、医疗、文化、体育、旅游等诸多业态，成为备受关注的新兴产业，我市围绕玉溪市大健康产业发展必须突破的重点环节和关键领域，谋划、争取、推进国家区域医疗中心建设等重大项目，启动玉溪市中山医院建设，全力打造太阳山、广龙、寒武纪等旅游健康特色小镇等项目，充分发挥生态乡村价值优势，以飞大田、二台坡“七彩田园”项目为试点，引进泰康公司，采取“资源打包、引流下乡、整村运营、村企共建、融合联动”模式，促进康养产业发展，加快推进健康生活目的地建设。
以玉溪市中山医院为中心，着力打造医疗、养生、养老中心。中山大学澄江市医院建设项目：项目总投资27.5亿元，于2020年8月开工建设，截至2023年12月，玉溪市中山医院项目正在进行室内外装饰装修。项目到位资金17.97亿元。以中山医院项目建设为契机，依托浪漫小湾村、幸福马房村、山色飞大田等名宿集群，以慢生活、慢节奏为主体，引入康养旅居模式，进一步开发康养名宿，吸引高端、青年、老年消费群群体，实现“以医养促旅、以旅带医养”，最终打造东南亚医疗旅游目的地。
广龙小镇引进圣爱中医集团。康养产业特色小镇一般以“健康”为小镇开发的出发点和归宿点，将文化体验、健康疗养、医疗美容、生态旅游、休闲度假、体育运动、健康产品等业态聚合起来，实现文化与健康相关消费聚集，形成具有文化意蕴和康养功能的特色小镇。特色小镇为各地产业发展战略的再选择提供了新思路，澄江市将依托医疗中心，以康养产业为发展核心，重点发展养生养老、休闲旅游、生态种植等健康产业，推动健康养生、休闲度假等产业发展的医养特色小镇。广龙特色小镇引进圣爱中医集团，项目建设规模:总建筑面积为23545.88平方米。规划中医药文化及中医国际学术交流中心、健康活动及会议中心、中医药人才孵化和培养中心、中医康养园、圣爱中医馆、圣爱养生堂、中医养生园。预计总投资额5亿元。该项目于2021年12月15日签订购房协议。目前完成外立面设计；完成内部平面设计；完成项目计划书，等待海城集团验收通过后取得房产证，进一步推进后期建设。
整合乡村生态资源打造康养旅居目的地。以生态资源良好的飞大田、二台坡为中心，向外延伸将周边凤兴村，将周边1000亩山林、2个水库、300亩农田等要素统一打包成生态产品，形成资源优势，引进康养产业，村庄的发展采取整村托管运营模式，引入泰康公司，对该小组进行整村租赁运营。主要建设精品民宿、民俗商街、田园餐厅、文旅接待、艺术中心等多业态为一体的综合性乡村振兴项目，构建“新型村集体公司+企业+村民”利益联结机制，实现乡村旅游可持续发展。实现“以医养促旅、以旅带医养”，最终打造东南亚医疗旅游目的地。
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