澄政办发〔2019〕102号                    
澄江县人民政府办公室

关于印发澄江县2019年度第八批城镇建设

项目用地被征地农民基本养老保障工作

实施方案的通知

右所镇人民政府，县直有关单位：
《澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民基本养老保障工作实施方案》已经县人民政府研究同意，现印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。
                         澄江县人民政府办公室
2019年11月25日
澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民基本养老保障工作实施方案

为妥善解决被征地农民养老保障问题，保障被征地农民老有所养，促进社会和谐稳定。根据《《云南省人民政府办公厅关于改革完善被征地农民基本养老保障的指导意见》（云政办发〔2019〕1号）精神，结合澄江县实际，特制定本实施方案。

一、基本原则

坚持从实际出发，坚持保障水平与经济发展相适应，因地制宜，量力而行，逐步完善的原则；坚持以被征收土地计提的专项资金为主要资金来源，以土地换保障，多渠道、多层次筹集资金的原则；坚持被征地农民基本养老保障与现行农村养老保险管理一体化的原则；通过完善相关政策措施，逐步建立健全被征地农民基本养老保障制度。
二、组织领导

    为进一步加强被征地农民基本养老保障工作的领导协调，成立澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民基本养老保障工作领导小组。领导小组成员名单如下：

组  长：李  洁   县人民政府副县长

副组长：王  浩   县政府办公室副主任

        洪黎明   县人力资源和社会保障局局长

成　员：范长江   县纪委副书记、监察委副主任

        李志昌   县财政局局长

        王  欣   县自然资源局局长

        刘锦江   县农业农村局局长

        李建勋   县统计局局长

        杨正旺   县公安局副局长

        杨志坤   县人力资源和社会保障局副局长                        

        李国民   右所镇人民政府镇长  

        谢玉蓉   县社会保险局局长

领导小组下设办公室在县人力资源和社会保障局，由洪黎明兼任办公室主任，负责处理日常事务。

三、工作职责

（一）县人力资源和社会保障局：负责澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民养老保障政策的宣传，督促指导县社会保险局做好被征地农民养老保障具体业务工作。

（二）县自然资源局：负责澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地土地的丈量，确保征地补偿标准等征地补偿工作。

（三）县财政局：负责对澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地征地补偿金和被征地农民基本养老保障资金的收支情况进行审核监督。设立被征地农民基本养老保障资金财政专户，筹集政府补助资金，管理和拨付被征地农民基本养老保障资金。

（四）县农业农村局：负责澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民不同时期承包土地的审核。

（五）县公安局：负责对澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民的户口性质，出生年、月、日及家庭成员关系的审核。

（六）县统计局：负责核实澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民人口、土地面积。

（七）右所镇人民政府：负责本辖区澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民的参保工作，督促相关村（居）委会做好被征地农民的参保基础工作。

（八）县社会保险局：具体负责被征地农民基本养老保障的参保补助及个人账户管理等工作。

（九）相关村（居）委会：具体实施参保人员的组织参保工作，组织填写参保人员花名册，组织村（居）民小组的参保人员进行审核，审查核实后上报街道办事处。

（十）县监察委员会：负责对澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民基本养老保障工作进行监督检查，跟踪问效，确保相关工作依法依规开展。

四、工作措施及步骤

（一）县人力资源和社会保障局组织相关村（居）委会经办人员进行政策的培训学习，解释具体的操作方法。

（二）开展对澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民基本情况的摸底调查工作。

（三）对符合补助条件的被征地农民，由村（居）民小组根据国土部门提供的被征地农民农民名册，确定保障对象，提交村（居）民委员会讨论并公示。

（四）公示后若无异议，村（居）委会将公示情况及名册报镇（街道）社会保障服务中心、国土资源管理所、财政所审核。审核无误后，将名册报县人社部门实施参保补助。

（五）县社保经办机构根据人社部门提供名册，以及参保人参加城乡居民基本养老保险或城镇职工基本养老保险情况给予参保补助，完善个人账户记录。

五、相关要求

（一）县直各相关部门要明确一名领导和工作人员具体负责此项工作，以方便办理相关审批事宜；相关镇（街道）及村（居）委会要确定一名领导主抓此项工作，明确具体经办人员，并将负责人及经办人员名单报县社会保险局备案。各级要做到分工明确，责任到人，一级对一级负责。各责任人、具体经办人员要按照相关规定和澄江县2019年度第八批城镇建设项目用地被征地农民基本养老保障工作的统一部署，抓好具体工作落实。

（二）各责任单位要加强对此项工作的指导和检查。龙街街道要确保每位被征地农民的资料完整、齐全，严格按照规定的格式和要求编制汇总表，并按时限要求报送县社会保险局城乡居民养老保险股（联系人：洪流，联系电话：15758029710）。
澄江县人民政府办公室                    2019年11月25日印发 
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