
澄江市林业和草原局（本级）2025年预算重点领域财政项目文本

项目1.

一、项目名称

森林草原防灭火市级专项经费。

二、立项依据

为了有效预防和扑救森林火灾，保障人民生命财产安全，保护森林资源和生物多样性，维护生态安全，根据《玉溪市森林防火条例》,市、县（区）人民政府应当将森林防火工作纳入国民经济和社会发展规划，将森林防火经费纳入本级财政预算。
三、项目实施单位

澄江市林业和草原局。
四、项目基本概况

市人民政府其他有关部门按照职能职责，负责有关的森林防火工作。镇人民政府、街道办事处应当落实森林防火责任，组织人员巡山护林，开展森林火灾隐患排查等森林防火工作。有森林防火任务的村（居）民委员会应当将森林防火纳入村规民约、居民公约，明确相关人员，协助做好森林防火工作。
五、项目实施内容

按照《玉溪市森林防火条例》《澄江市森林草原防火目标管理责任状》贯彻落实市指挥部指示和工作部署，组织实施森林火灾预防和应急处置工作，建立应急信息保障体系，林火监测、预警系统和抢险应急指挥系统；充分利用广播、电视、新闻媒体等多种形式广泛宣传，提高全市广大干部群众森林防火意识；组建扑火专业队；设置防火检查站、购置维护扑火机具，确保不发生森林火灾，圆满完成年度森林火灾各项防控指标任务。按照《玉溪市森林防火条例》及《森林防火目标管理责任状》相关内容进行考核。

六、资金安排情况

森林草原防灾减灾专项经费316.10万元。

七、项目实施计划

按照《玉溪市森林防火条例》《澄江市森林草原防火目标管理责任状》贯彻落实市指挥部指示和工作部署，组织实施森林火灾预防和应急处置工作；建立应急信息保障体系，林火监测、预警系统和抢险应急指挥系统；充分利用广播、电视、新闻媒体等多种形式广泛宣传，提高全市广大干部群众森林防火意识；组建扑火专业队；设置防火检查站、购置维护扑火机具，确保不发生森林火灾，圆满完成年度森林火灾各项防控指标任务。按照《玉溪市森林防火条例》及《森林防火目标管理责任状》相关内容进行考核。
八、项目实施成效

本项目预期绩效目标为：年森林火灾发生率控制在6.5次/10万公顷以下，即年度森林火灾不超过5次；年森林火灾受害率控制在1.00‰以内，年度森林火灾受害面积不超过50公顷；年森林火灾当日扑灭率不低于98.00%；年森林火灾查处率不低于80.00%；林农对森林防火工作满意度高于95.00%。

项目2
一、项目名称

澄江市林业和草原局自有资金。

二、立项依据

按照《国务院关于进一步深化预算管理制度改革的意见》（国发〔2021〕5号）要求：“强化部门和单位收入统筹管理。”

三、项目实施单位

澄江市林业和草原局。

四、项目基本概况

华宁拨入生态效益补偿资金，作为护林人员劳务费按季度拨付到乡镇，由乡镇每季度底前发放到管护人员手中。其余资金用于组织护林员进行政策法规教育和业务培训，制作国家级公益林宣传单、宣传册、宣传标牌，各责任单位与护林人员签订管护合同，形成了一级抓一级，层层抓落实的工作机制。12月底前完成，待完成该项工作后一次性付款。林业工程项目前期工作经费及造林经费按照项目具体实施要求进行支付。

五、项目实施内容

华宁拨入生态效益补偿资金结余及历年拨入资金16.00万元，该项目支付护林人员劳务费按季度拨付到乡镇，由各街镇每季度底前发放到管护人员手中。其余资金用于组织护林员进行政策法规教育和业务培训，制作国家级公益林宣传单、宣传册、宣传标牌，12月底前完成，待完成该项工作后一次性付款。林业工程项目前期工作经费40.00万元，造林经费及工作经费结余及收入资金30.00万元，按照项目实施进度进行支付。

六、资金安排情况

华宁拨入森林生态效益补偿资金结余及历年拨入资金16.00万元，该项目支付护林人员劳务费按季度拨付到各街镇，由各街镇每季度底前发放到管护人员手中。其余资金用于组织护林员进行政策法规教育和业务培训，制作国家级公益林宣传单、宣传册、宣传标牌，12月底前完成，待完成该项工作后一次性付款。林业工程项目前期工作经费40.00万元，造林经费及工作经费结余及收入资金30.00万元，按照项目实施进度进行支付。
七、项目实施计划

2025年12月底前督促各街镇与护林员签订管护合同，待中央资金拨付到位后，补偿费用于兑付到林权权利人，于2025年12月底前完成资金兑付，劳务费按各街镇与护林人员签订的管护合同数，分季度拨付到各街镇。林业工程项目前期工作经费及造林经费计划于2025年12月30日前支付完毕。

八、项目实施成效

全市集体国家级公益林，按照10元/亩·年补助标准，直接为群众增收，公益林管护需聘请人员146名，其中符合条件的建档立卡贫困户10人，提高护林员的收入，同时推动贫困人口增加收入，为精准扶贫、脱贫攻坚起到一定的推动作用。森林能美化环境、陶冶人们的思想情操，为人们提供良好的生活和游憩场所。实施森林生态效益补偿，就是保护人类的生存环境，能够改善当地居民的居住环境，有益于身心健康，促进人与自然和谐发展。另外，以森林为主的生态防护系统，是应对极端天气和自然灾害的重要基础，加强公益林保护，为森林生态系统的完整性奠定了基础，对调节气候、减少自然灾害的发生起到一定作用，从一定程度上保障了民众的安全，具有良好的社会效益。对澄江市国有森林资源进行保护和管理。为全市生态建设发挥积极作用。



