
澄江市人力资源和社会保障局（本级）2025年预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

人力资源和社会保障及人才培养专项经费。
二、立项依据

根据《中共澄江县委办公室澄江县人民政府办公室关于印发<澄江县人力资源和社会保障局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》（澄室字〔2019〕17号）及《玉溪市人力资源和社会保障局办公室关于印发2022年玉溪市人力资源和社会保障事业发展计划的通知》（玉人社办〔2022〕6号）等相关文件要求，澄江市人社局按计划开展事业单位综合业务管理、三支一扶计划等人力资源和社会保障专项工作。按《转发关于设置城乡社区服务岗位引导和鼓励高校毕业生到城乡社区服务的通知》（玉人社发〔2020〕111号）文件，按月发放高校毕业生到城乡社区服务岗位生活补助。

三、项目实施单位

澄江市人力资源和社会保障局。

四、项目基本概况

我市事业单位公开招聘工作人员工作，自2018年起由原来的分批次公开招聘方式改为全年一次公开招聘，经发布招聘公告、报名、参加笔试、资格复审、面试、体检、考察公示等环节，每年于9月招聘人员正式上岗。根据《关于转发省人社厅 省财政厅关于印发云南省人事考试考务费支出管理暂行办法的通知》（玉人社发〔2019〕125号）文件要求，考务费实行“收支两条线”管理，按澄江县人民政府常务会议纪要第21期（第十七届县人民政府第二十一次常务会议纪要）精神，澄江市事业单位招考工作经费纳入县级财政解决。
五、项目实施内容

按计划开展事业单位公开招聘工作，计划招聘岗位70个，招聘人数90人。

六、资金安排情况

计划支付招聘事业人员考务工作支出及人事信息管理支出合计25.00万元，高校毕业生到城乡社区服务岗位生活补助16.23万元，物业管理费2.36万元，工资福利系统维护费3.00万元，共计46.59万元。
七、项目实施计划

事业单位公开招聘工作情况：①场地准备：按照考务工作部门职能分解及要求，开展考务工作所需场地包括试卷保密室及考场教室均由澄江市教育体育局承担，同时负责统筹协调考点考场及监考人员的落实等相关事宜，能有效解决考务工作开展的场地需求。②考务相关工具及设备：考务工作所需的时钟、安检设备、工作牌、考试文具等相关物资由人社局统一采购解决，所涉及考务用具均在考务工作结束后回收、循环使用；同时考务用网络信息安全设备由工信局提供，确保考试安全。

八、项目实施成效

通过公开招聘工作，为澄江市事业单位招录补充工作人员，有力于保障澄江市事业单位人才队伍建设；同时，依托事业人员档案管理，能帮助各单位及时整理人员信息，从人事、职称聘任、工资管理、奖惩情况、社保关系、退休审批等相关事务处理提供完整、真实的依据。

项目2.
一、项目名称

（本级）三支一扶经费。

二、立项依据

根据《中共澄江县委办公室澄江县人民政府办公室关于印发<澄江县人力资源和社会保障局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》（澄室字〔2019〕17号）及《玉溪市人力资源和社会保障局办公室关于印发2022年玉溪市人力资源和社会保障事业发展计划的通知》（玉人社办〔2022〕6号）等相关文件要求，澄江市人社局按要求开展三支一扶计划工作。
三、项目实施单位

澄江市人力资源和社会保障局。

四、项目基本概况

根据《关于做好“三支一扶”大学生参加社会保险工作有关问题的通知》（云人社发〔2015〕138号），坚持服务脱贫攻坚和乡村振兴战略，围绕澄江市基层乡镇事业单位人才需求，按照有编有岗的原则，设置招募岗位，每年上报岗位需求。每月按时发放“三支一扶”人员生活补助，并足额缴纳社会保险费。

五、项目实施内容

坚持服务脱贫攻坚和乡村振兴战略，围绕澄江市基层乡镇事业单位人才需求，按照有编有岗的原则，设置招募岗位，每年上报岗位需求。每月按时发放“三支一扶”人员生活补助，并足额缴纳社会保险费。

六、资金安排情况

按照云财发〔2018〕295号，三支一扶人员社会保险单位补助部分由县级财政承担50.00%，艰边补贴由县级财政全额承担。具体标准根据玉溪市人社局提供数据测算，实际数据按省级标准波动，预计所需经费55.20万元。

七、项目实施计划

三支一扶计划按照《云南省人力资源和社会保障厅云南省财政厅关于建立“三支一扶”大学生绩效考核奖励机制的通知》（云人社发〔2015〕13号）、《关于转发做好“三支一扶”大学生参加社会保险工作有关问题的通知》（玉人社发〔2015〕225号）要求，按月发放相关人员生活待遇和社会保险补助。

八、项目实施成效

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，围绕实施乡村振兴战略，以培养党和国家事业发展需要的基层人才为根本，以服务基层、改善基层人才队伍结构为目的，以稳定规模、优化结构、提高质量、发挥作用为重点，为基层输送和培养一批急需紧缺的管理人才、专业人才和创新创业人才，着力构建“下得去、留得住、干得好、流得动”的长效机制。引导和鼓励高校毕业生到基层干事创业，努力造就一支扎根基层、奉献基层的青年人才队伍，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供人才和智力支持。


