
云南澄江产业园区管理委员会2025年预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

工业发展专项资金项目。

二、立项依据

（一）根据《关于玉溪市规范开发区管理机构方案的批复》(云编办〔2022〕111号)和《中共玉溪市委机构编制委员会关于云南澄江产业园区管理机构设置的通知》(玉机编〔2023〕6号)文件通知。
（二）云南澄江产业园区根据澄江市域总体规划，编制园区总体规划、详细规划和经济发展计划，经澄江市政府和上级政府有关部门批准后组织实施和管理。研究决策园区经济发展重大问题、发展规划、协调服务、招商引资、年度计划和财政预决算等工作。负责园区招商引资、项目储备、项目推介、洽谈及项目跟踪服务，鼓励和引导园区企业开展新技术、新产品研发，落实中央、省、市、县关于产业发展的扶持政策；负责做好对园区内企业的指导和协调服务工作。根据国家有关法律、法规和政策，结合实际，探索园区管理模式，推进体制机制创新，研究制定适合园区产业发展的管理制度、考核评价和管理办法；负责园区人才引进和对外经济合作工作。负责园区规划建设和管理园区内各项基础设施和公共设施，组织实施园区基础设施建设项目。负责园区范围土地的规划、开发、管理和组织土地使用权的出让、转让工作；协调相关部门做好园区土地储备、征收、开发、供应等工作。负责园区经济运行监测、分析；协调做好园区内企业生产管理、固定资产投资、企业生产经营报表的统计汇总上报等工作。承担澄江市委、市政府授权管理和交办的其他工作。
三、项目实施单位

云南澄江产业园区管理委员会。

四、项目基本概况

本项目是一项基础实施、环境改善工程，通过对完善园区基础设施配套，有利于改善园区整体环境面貌、城市空气污染指数、区域内的水质、生活垃圾和生活污水处理，创建一个环境优美的生活空间。

五、项目实施内容

项目资金：准确统计工业园区欠款，形成方案，支付项目的工程欠款。

六、资金安排情况

本项目计划安排资金500.00万元，范围主要包括：园区基础实施建设费用，已完工项目工程款。
七、项目实施计划
计划于2024年2月开展工程项目款项的支付100.00万元。

计划于2024年6月开展工程项目款项的支付200.00万元。

计划于2024年12月开展工程项目款项的支付200.00万元。    
八、项目实施成效

本项目建设为园区未来的发展奠定了坚实的基础，为落户企业提供完备的生产及生活配套设施，能够满足企业正常运转的需求。并且，随着越来越多的企业步入正轨，将增强园区的规模带动效益及投资吸引能力，促进园区招商引资工作的开展。
项目2.
一、项目名称

云南澄江产业园区自有资金经费。

二、立项依据

根据《关于玉溪市规范开发区管理机构方案的批复》(云编办〔2022〕111号)和《中共玉溪市委机构编制委员会关于云南澄江产业园区管理机构设置的通知》(玉机编〔2023〕6号)文件通知和《云南省省级项目支出预算管理办法》（云财预〔2018〕159号）以及云南省财政厅关于印发《云南省省级项目库管理办法》等六个预算管理制度文件的通知（云财预〔2019〕130号）、《云南省财政厅关于印发云南省省级项目支出预算绩效目标审核工作操作规程的通知》（云财预〔2018〕160号）以及相关业务管理文件的要求，做好2024年财政预算工作。

三、项目实施单位

云南澄江产业园区管理委员会。

四、项目基本概况

自有资金主要用于办公费的支出，园区水电费，房屋租金的支出，园区宣传费用，招商引资，接待等费用支出，规范推进园区相关管理工作，贯彻执行国家、省、市有关法律、法规和政策，在县委、县政府的领导下，拟订工业园区的发展计划和工作目标，经批准后实施，负责研究制定工业园区发展总体规划和产业发展规划，组织编制工业园区控制性详细规划和土地利用规划。

五、项目实施内容

通过强与市财政局对接，落实“过紧日子要求”，节俭节约使用工作经费，确保园区正常工作业务开展，该项目实施严格执行单位各项管理制度，由办公室根据年度工作计划，提出初步工作经费项目概算，拟定预算方案,报领导审核同意后报财政部门核定安排。

六、资金安排情况

自有经费共计2.76万元，经评审通过后，纳入县级财政预算资金安排，其中：全面实施预算绩效管理，计划安排2.76万元；主要用于园区办公楼租金及水电费、网络通信费、接待费支出。
七、项目实施计划

成立以主要领导为组长的工作领导小组，明确成员分工，严格执行资金用款计划，该项目实施严格执行单位各项管理制度，由办公室根据年度工作计划，提出初步工作经费项目概算，拟定预算方案,报领导审核同意后报财政部门核定安排。

八、项目实施成效

根据会议要求加强与市财政局对接，落实“过紧日子要求”，节俭节约使用自有经费，保障经费的合理支出，根据国家有关法律、法规和政策，结合实际，探索园区管理模式，推进体制机制创新，研究制定适合园区产业发展的管理制度、考核评价和管理办法；负责园区人才引进和对外经济合作工作。



