
澄江市自然资源局（本级）2025年部门预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

地质灾害防治及生态修复项目经费。

二、立项依据

（一）根据《中共澄江县委办公室澄江县人民政府办公室关于印发<澄江县自然资源局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》（澄室字〔2019〕28号）文件，澄江市自然资源局履行全民所有自然资源资产所有者职责，承担着地质灾害防治治理及搬迁避让、历史遗留矿山生态修复、增减挂钩项目及土地整治等工作职能。

（二）根据《国务院关于加强地质灾害防治工作的决定》（国发〔2011〕20 号）、《云南省人民政府关于加强地质灾害防治工作的意见》（云政发〔2010〕172号）、《玉溪市人民政府关于进一步加强地质灾害防治工作的意见》（玉政发〔2013〕129号）等文件，要求建立地质灾害防治专项资金（玉政发〔2013〕129号文件第三部分），“每年从全市国有土地使用权出让收入中按1.50%的比例提取，专项用于全市地质灾害防治。具体办法是：各县区从国有土地出让收入中提取1.50%，其中，0.50%上缴到市级集中统筹；1.00%留县级安排使用”。

（三）根据《地质灾害防治条例》（国务院令第394号），以及中央、省、玉溪市关于地质灾害防治工作的相关要求，需加强地质灾害防治。

（四）为贯彻《中共云南省委 云南省人民政府关于加强耕地保护和改进占补平衡的实施意见》（云发〔2018〕11号）、《国务院办公厅关于防止耕地“非粮化”稳定粮食生产的意见》（国办发〔2020〕44号）、《自然资源部 农业农村部 国家林业和草原局关于严格耕地用途管制有关问题的通知》（自然资发〔2021〕166号）和《云南省自然资源厅关于印发云南省城乡建设用地增减挂钩工作管理实施办法（试行）》（云自然资〔2019〕74号）等文件精神，落实耕地“占一补一、占优补优、占水田补水田”的要求，澄江市结合实际情况申报实施土地整治及增减挂钩项目。

（五）遵循习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”的生态理念，树立大局观、长远观、整体观，坚持保护优先，坚持节约资源和保护环境的基本国策，依照《自然资源部关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》（自然资规〔2019〕6号）文件，以解决“历史遗留矿山环境保护与恢复治理历史欠账多、现实矛盾多、投入不足等突出问题”等为目的。贯彻“山水林田湖草系统保护修复，统筹保障生态安全、恢复生态、兼顾景观、盘活矿山存量建设用地、合理利用废弃矿山土石料，探索利用市场化方式构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的矿山生态修复体系”的指导思想。按照自然资源部、云南省自然资源厅相关文件要求，各市、县到2025年要完成各类矿山的生态修复目标任务。

三、项目实施单位

澄江市自然资源局。

四、项目基本概况

（一）地质灾害防治治理及搬迁避让
根据《玉溪市人民政府办公室关于印发玉溪市因地质灾害搬迁避让项目实施管理暂行办法的通知》（玉政办发〔2015〕116号）等文件精神，以及《澄江市地质灾害防治“十四五”规划（2021～2025年）》，要求对威胁居民点的海口镇下红坡小组地质灾害搬迁避让项目群众新房建设主体已完成，预计2025年10月完工；申报九村镇七江村委会白家村、海口镇海镜社区汉排小组地质灾害避险搬迁等项目，计划2025年6月启动建设。

（二）历史遗留矿山生态修复

根据《自然资源部关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》〔自然资规〔2019〕6号〕和《云南省自然资源厅关于加快推进历史遗留矿山生态修复工作的通知》〔云自然资〔2020〕60号〕、玉溪市自然资源和规划局关于《云南省澄江市历史遗留矿山生态修复实施方案》批复的函及云南省澄江市历史遗留矿山生态修复实施方案评审意见书（玉矿修复〔2021〕1号）的贯彻开展工作。

（三）增减挂钩项目及土地整治
根据云南省国土资源厅关于印发《云南省城乡建设用地增减挂钩实施方案编制指南（试行）》和《云南省城乡建设用地增减挂钩项目拆旧复垦区土地复垦验收工作指南（试行）》的通知》（云国土资〔2018〕152号）文件要求，按国家及省、市的有关规定，项目建设及管理由澄江市自然资源局总负责，并建立项目管理负责人制度。澄江市自然资源局在项目领导小组的领导下，负责组织实施项目区的规划，资金的筹措与管理，工程设施的建设，工程质量监督检查和竣工验收；项目实施过程中，将积极加强同省自然资源厅、玉溪市自然资源和规划局的联系，自觉接受上级土地管理部门的指导监督、审查和审计，严格遵守国家有关土地整治和灌排系统工程建设、道路建设等方面的有关规定，最终由上级土地管理部门对该项目进行竣工验收。
五、项目实施内容

（一）地质灾害防治治理及搬迁避让
开展地质灾害监测、预警、预报、预防等群测群防工作，完成84名地质灾害监测员补助，加强宣传培训、应急演练，指导各镇（街道）开展地质灾害避灾演练，提高干部群众识灾、防灾和避灾能力，抓好项目实施各项工作的落实，申报九村镇七江村委会白家村、海口镇海镜社区汉排小组地质灾害避险搬迁等项目。
历史遗留矿山生态修复

做好矿山恢复治理项目管护期间的管理巡查工作，积极协调项目前期费、项目管理费、项目资金等相关费用，完成长坡片区历史遗留矿山生态修复项目工程主体部分，完成其余4座矿山的申报验收工作。  

（三）土地整治及增减挂钩项目

完成土地整治及增减挂钩项目实施全过程涉及后备资源调查，现场踏勘，招投标，编制可研报告、规划设计及资金预算，权属测量，土地流转，地上附着物补偿，现场施工、监理，竣工标识牌设立，竣工图绘制，专题片制作，工程量复核，耕地质量等别评定，结算审核，竣工决算审计，竣工资料整编，自检自查及初步验收，终验及入库举证等项目批复投资内的相关款项支出。

六、资金安排情况

本年度安排地质灾害防治及生态修复项目经费15.00万元；土地整治及土地增减挂钩项目2,000.00万元，共计2,015.00万元。

七、项目实施计划

（一）地质灾害防治治理及搬迁避让
一是完成地质灾害监测员补助，2025年共配备84名地质灾害监测员，按照《玉溪市地质灾害监测员管理办法》等规定履行工作职责，计划2025年1月-12月开展地质灾害监测、预警、预报、预防等群测群防工作。二是计划2025年5月开展地质灾害群测群防物资购买、配发。三是制作安装地质灾害警示牌明白卡、警示标志撤离路线指示牌，计划2025年3月开展。四是开展地质灾害搬迁避让项目：海口镇下红坡小组地质灾害搬迁避让项目群众新房建设主体已完成，预计2025年10月完工；申报九村镇七江村委会白家村、海口镇海镜社区汉排小组地质灾害避险搬迁等项目，计划2025年6月启动建设。五是计划2025年3月-6月开展地质灾害防治宣传、培训，2025年3月-8月开展应急演练，2025年5月-10月开展应急处置，2025年1月-12月开展日常管护。
历史遗留矿山生态修复

根据2021年9月取得玉溪市批复实施的《澄江市历史遗留废弃矿山生态修复实施方案》，已启动历史遗留矿山生态修复工作，其中8座矿山已完工并通过验收。长坡片区历史遗留矿山生态修复项目现施工进度达到60%，按合同于2025年竣工验收。计划于2025年1至5月开展长坡片区绿化种植工作和8座矿山的管护工作，2025年6至12月开展长坡片区的绿化工作和收尾工作，以及其余4座矿山的申报验收工作。  

（三）土地整治及增减挂钩项目

1.土地整治项目：计划2024年1月底前完成海口镇新村等6个土地整治项目现场踏勘，编制项目可研、规划设计及预算，并经上级主管部门评审批复，3月底前完成土地流转及招投标，6月底前完成施工及农作物栽种，8月底前完成项目设计变更及日常变更，9月底前完成项目竣工验收，11月底前完成项目指标入库。

2.增减挂钩项目：计划2024年1月底前完成九村镇七江等2个村增减挂钩项目三级联网系统立项备案，3月底前完成招投标，6月底前完成施工及农作物栽种，7月底前完成项目设计变更及地类变更，9月底前完成玉溪市级初步验收，11月底通过省级核查。

八、项目实施成效

开展地质灾害防治治理及搬迁避让工作，能够进一步提高广大干部群众对地质灾害危害性的认识、不断增强全民地质灾害防灾减灾意识和抗灾能力，保护受地质灾害隐患威胁的群众生命财产安全。历史遗留矿山生态修复工作项目的实施为澄江市可持续发展提供了必要的环境条件，也为澄江城市基础设施的建设、居民的生产生活及文化发展提供了有利的环境条件。增减挂钩项目及土地整治项目的实施提高了耕地质量，促进了地方的经济发展。通过土地开发整理，将形成较完善的农田灌排系统和田间道路系统，项目区农业生产条件将得到根本改善，水土流失将得到有效治理，原耕地质量将得到全面改善，耕地产出率将得到较大提高，改善农业生产条件，促进土地资源的可持续利用，改善当地的生态环境，减少自然灾害的发生，有利于促进了当地农村经济的发展。

项目2.
一、项目名称

自然资源管理专项资金。

二、立项依据

依据《中共澄江县委办公室澄江县人民政府办公室关于

印发<澄江县自然资源局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》（澄室字〔2019〕28号）文件，澄江市自然资源局履行全民所有土地、矿产、森林、草原、湿地、水等自然资源资产所有者职责和国土空间用途管制职责，承担着国土空间规划、自然资源调查监测、确权登记、开发利用与保护等工作职能。结合上级和本级政府要求开展自然资源管理工作。

三、项目实施单位

澄江市自然资源局。

四、项目基本概况

本项目主要包含以下几类工作：

（一）自然资源调查确权登记工作

根据《云南省自然资源统一确权登记总体工作方案》（云政发〔2020〕24号）等文件要求，按照全国自然资源统一确权登记工作安排，全面铺开、分阶段推进全省自然资源统一确权登记工作，加快自然资源确权登记法治化，推动建立归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅、监管有效的自然资源资产产权制度。

（二）自然资源卫片及违法用地测绘工作

按照部门职能职责，结合上级部门下发违法图斑整改等工作任务，开展自然资源执法监察及耕地卫片监督检查工作。

（三）国土空间规划编制设计工作

县级以上地方人民政府城乡规划主管部门负责本行政区域内的城乡规划管理工作。按照《若干意见》要求，主动履职尽责,建立“多规合一”的国土空间规划体系并监督实施。

（四）自然资源保护（含耕地保护）工作
落实最严格的耕地保护制度，确保耕地保护“一揽子”政策措施真正落地，切实保障国家粮食安全，依据国家关于遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”及严格耕地用途管制等相关文件要求，按照标省级党委和政府耕地保护和粮食安全责任制考核要求，各级政府要对全省耕地流出问题进行全面排查、分类整改、限期恢复。
五、项目实施内容

（一）自然资源调查确权登记工作

一是根据辖区内实际变化情况在下发变化图斑的基础上，补充提取变化图斑，按时完成国家和省下发图斑及补充提取图斑的外业实地调查举证和县级自检工作，及时提交州（市）级审核；二是开展农村集体土地和房产的测绘、权属审核，负责农村房地一体宅基地和集体建设用地确权登记，全面实现房地一体登记发证；三是负责不动产数据库更新维护及修补测，完成不动产登记数据库维护、无空间数据不动产单元外业修补测、不动产权籍调查成果检查、图件绘制、资料扫描、信息补录等工作。

（二）自然资源卫片及违法用地测绘

按照部门职能职责，结合上级部门下发违法图斑整改等工作任务，开展自然资源执法监察及耕地卫片监督检查工作。

（三）国土空间规划编制设计

围绕省市关于国土空间规划编制总体要求，按照“保护第一、治理为要、科学规划、绿色发展”的总体思路，本着“共抓大保护、不搞大开发”“城区做加法、湖边做减法”的原则，确定规划编制的基本思路和“一中心三组团”的基本发展格局，加快规划编制进程。

（四）自然资源保护（含耕地保护）
坚决贯彻落实习近平总书记关于耕地保护重要指示批示精神和党中央、国务院关于遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”决策部署，坚决纠正各类违法违规占用耕地行为，严守18亿亩耕地红线，对澄江市2023年耕地卫片图斑排查、九大高原湖泊问题图斑排查、超标准建设绿化带图斑排查、2023年第一批耕地流出图斑排查整改(管辖区)下发图斑，开展逐图斑逐地块排查，逐图斑填报、限时整改的技术服务工作。
六、资金安排情况

本年度申请自然资源调查监测费用15.00万元，自然资源卫片及违法用地测绘费用10.00万元，国土空间规划编制设计经费15.00万元，自然资源保护（含耕地保护）费用15.00万元，共计55.00万元。
七、项目实施计划

一是2025年度自然资源调查监测工作，以第三次全国国土调查及最新年度国土变更调查成果为基础，以每年3月31日、6月30日、9月30日和12月31日为时点开展季度动态遥感监测。二是计划于2025年1月开展农村房地一体宅基地和集体建设用地确权登记，准备阶段（2025年1月-2月），权属调查阶段（2025年2月-11月），登记颁证阶段（2025年12月开始）。三是2025年1月开展不动产数据库更新维护及修补测，全年全阶段开展不动产登记数据库维护、无空间数据不动产单元外业修补测、不动产权籍调查成果检查、图件绘制、资料扫描、信息补录等工作。四是按照省市工作安排节点完成国土空间规划编制工作，负责项目实施过程中的日常监督和检查及项目的具体组织实施，负责项目实施过程中的进度管理。五是通过外业实地调查及内业整理资料后，完成澄江市辖区内，包含阳宗镇、路居镇、海关、海镜的第四轮矿产资源规划（2021-2025年）编制技术服务工作。六是根据《云南省耕地和永久基本农田划定成果核实处置工作实施方案》等相关要求，完成澄江市行政辖区内“三区三线”成果启用前形成的耕地和永久基本农田中非耕地排查处置工作。七是按最新的国土变更调查成果、以行政村为基本评价单元编制工作底图，结合上一轮划定的征收农用地区片综合地价成果，采用多因素综合评价法或调整法进行区片调整（设定区片），制定澄江市征收农用地区片价更新调整方案。八是根据《云南省耕地和永久基本农田划定成果核实处置工作实施方案》等相关要求，完成澄江市行政辖区内“三区三线”成果启用前形成的耕地和永久基本农田中非耕地排查处置工作。九是根据《中华人民共和国土地管理法》、《土地征收成片开发标准（试行）》等相关法律法规和政策要求，完成《2024年土地征收成片开发方案（第一次）》编制，并通过审批，形成一套科学合理的土地征收成片开发规划体系，为区域经济社会发展提供有力支撑。十是按照永久基本农田整改补划方案编制要点,结合实地核实提出的分类处置意见，编制永久基本农田整改补划方案。
八、项目实施成效

实施自然资源调查确权登记工作，基本建成县级农村不

动产登记数据库，初步实现数据汇交，使农村不动产纳入不动产登记日常业务，实现不动产登记城乡全覆盖，充分保障广大农民的财产权益。此外，通过调查国土数据，可支撑自然资源“一张图”和综合监管平台平稳运行，不断夯实“以图管地”工作基础，加快推进国家治理体系和治理能力现代化。

完成澄江市国土空间总体规划、澄江市主城区控制性详细规划及重点片区详细城市设计、抚仙湖保护和科学利用专项规划（2018-2035年）修编等规划编制工作，紧紧围绕打造“三个国际城市”的目标定位，高水平推进城市规划、建设和管理，不断提升城市环境、完善城市功能、丰富城市内涵，加快建设特色鲜明、生态优美、宜居宜业的现代化城市。

做好自然资源保护（含耕地保护）工作，对澄江市土地市场起到了积极的促进作用，极大限度的提高了土地利用价值，增加了政府财政收入，经济效益明显。做好矿产资源管理、执法监察工作，能够避免国有资产流失，有效保护矿产和耕地。

项目3
一、项目名称

自然资源业务管理经费。

二、立项依据

根据《中共澄江市委机构编制委员会办公室关于印发<澄江市自然资源局所属事业单位机构编制方案>的通知》（澄编办〔2020〕4号）以及相关业务管理文件的要求开展工作。

三、项目实施单位

澄江市自然资源局。

四、项目基本概况

做好办公楼及食堂管理服务工作，确保自然资源局正常工作业务开展。

五、项目实施内容

聘请物业管理公司做好自然资源局办公楼及食堂管理服务工作，确保自然资源局正常工作业务开展。

六、资金安排情况

本年度申请预算资金15.00万元，用于自然资源局办公楼及食堂管理支出。
七、项目实施计划

成立以主要领导为组长的工作领导小组，明确成员分工，严格执行合同；完善相应的管理办法，根据实际工作中遇到的问题及时做出调整，确保自然资源局各项工作顺利、圆满推进。

八、项目实施成效

聘请物业管理公司做好自然资源局办公楼及食堂管理服务工作，确保自然资源局正常工作开展。


