
澄江市海口镇人民政府2025年部门预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

海口镇垃圾收集转运管护经费。
二、立项依据

为进一步规范海口镇环卫运转工作，打造美丽乡村，提升人居环境，保证生活垃圾日产日清，根据澄江市农村人居环境整治提升攻坚行动方案（澄农人居办〔2023〕3号）、澄江市农村人居环境整治工作领导小组办公室关于深入开展村庄清洁行动的通知等相关文件要求，经海口镇党政班子会议研究决定，对集镇环境进行卫生保洁，对垃圾中转站、垃圾投放箱、车辆等环卫设施、设备进行管护。
三、项目实施单位

澄江市海口镇人民政府。

四、项目基本概况

党的二十届三中全会提出，中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。要全面提升抚仙湖保护治理水平，牢固树立“薄冰”意识、“底线”意识、“担当”意识，像对待生命一样对待生态环境。依据市委市政府创建“三个国际化”城市及人居环境整治工作要求，做好村内垃圾清运，对海口镇管辖范围6个村（社区）58个村民小组产生的垃圾进行转运，使用垃圾清运设备将村内垃圾及时转运至垃圾中转站；做好集镇卫生保洁工作，按照集镇环境卫生保洁相关要求，做好集镇保洁、管理等工作；同时做好海口集镇、海镜垃圾中转站运行管护，按照“日收集、日转运”的要求，及时将垃圾转运站内垃圾送至澄江市九村镇垃圾填埋场卫生填埋，同时做好转运站设施设备及车辆的日常维修及管护。 

五、项目实施内容

完成海口镇辖区内58个村民小组的垃圾清运工作，使用垃圾清运设备将村内垃圾及时转运至垃圾中转站；做好集镇卫生保洁工作，按照集镇环境卫生保洁相关要求，做好集镇保洁、管理等工作；定期对环卫设施、设备进行清理、维修维护，对运行车辆及时购买保险，添加燃油，定期保养，确保转运站设施、设备及车辆的正常使用。
六、资金安排情况

海口镇垃圾收集转运管护经费30.00万元，其中海口镇集镇卫生保洁经费11.00万元；环卫车辆运维费用16.00万元；垃圾清运、厕所管护、保洁用品费用3.00。

七、项目实施计划

按照海口镇垃圾收集转运管护经费项目实施方案由农业农村发展服务中心组织项目实施，项目开展时间为全年度，并按照《海口镇预算管理制度》、《海口镇财务管理制度》、《海口镇专项资金管理办法》等各项管理制度，拨付管护经费，建立长效、稳定的管护投入机制。

八、项目实施成效

通过该项目的实施，使海口镇环境卫生达到规范要求，营造良好的卫生环境，改善农村人居环境，提升群众环境卫生满意度。减少水土资源和空气污染，确保饮用水安全，提高农场品质量，减少环境卫生引起的疾病发生率，保证人们的正常生活需求和村民的身心健康。充分发挥抚仙湖保护治理的积极作用，确保抚仙湖生态安全和保持一类水质目标，达到生态可持续效益。
项目2.
一、项目名称

海口镇自有资金项目经费。

二、立项依据

根据《澄江市财政局关于进一步加强全市预算单位实有资金管理的通知》（澄财发〔2022〕16号）相关文件的要求，围绕全镇重点工作目标，做好2025年财政预算工作。

三、项目实施单位

澄江市海口镇人民政府。

四、项目基本概况

按照《云南省财政厅关于印发<云南省预算管理一体化改革实施方案>》（云财办〔2021〕36号）和玉溪市财政局的相关布置，根据《澄江市财政局关于规范各预算单位资金管理的通知》（便笺〔2022〕1号）的工作要求，为进一步加强预算单位资金管理，硬化预算约束，提升改革工作实效，将本单位自有资金纳入预算管理，在年度执行中通过预算指标控制单位资金支出。

五、项目实施内容

严格遵照执行《中华人民共和国预算法》及其实施条例，《国务院关于进一步深化预算管理制度改革的意见》（国发〔2021〕5号）相关规定，科学合理编制预算，推进全口径预算管理，将收支全部纳入预算管理，其次围绕本单位2025年工作目标，抓好党建促乡村振兴，发挥党组织优势，突出基层党组织的领导核心作用；持续推进生态文明建设，开展好城乡人居环境综合整治等工作，促进海口镇生态文化旅游产业发展；发挥资源优势，深入谋划海口镇乡村振兴发展出路，巩固提升烤烟支柱地位，以点带面推动乡村振兴建设取得新成效。同时，在年度执行中，通过预算指标控制单位资金支出，加强预算单位资金管理，硬化预算约束确保一体化改革顺利实施完成。
六、资金安排情况

海口镇人民政府2024年自有资金项目预算资金金额3,000.00万元。
七、项目实施计划

围绕2025年工作目标组织项目实施，2025年工作目标包括：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神和二十届二中、三中全会精神以及习近平总书记考察云南重要讲话精神，认真落实中央经济工作会议和省委十一届七次全会、省委经济工作会议、玉溪市委六届九次全会、玉溪市委经济工作会议、澄江市委二届八次全会、市委经济工作会议，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持发展第一要务不动摇，聚焦产业转型升级，用好政策空间，找准发力方向，抓紧抓实重点难点，全力推动海口经济社会高质量发展。

八、项目实施成效

通过该项目的实施，加强预算单位资金管理，硬化预算约束确保一体化改革顺利实施完成，努力完成本单位2025年各项工作任务目标。全力以赴推动产业转型升级，构筑生态保护屏障，推进城乡融合发展，改善发展民生事业，维护社会和谐稳定，建设人民满意政府。


